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Obecse, 1910. november 27. V. évf. 48. szám.

IDS'

Előfizetési ár egész évre 0 K Félév.e 3 K

Nyilttér sora 30 £ilLér.

.— “ ..----“ - ívMrLFelelős szerkesztő : />c.. V \
Csernicsek 1 m r le*j

Társ-szerkesztő : \JAí<£ /
haris György. —

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szán ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.
■ — “7 1

Profekczió.
Amíg az ember rózsaszínben látja a 

világot nagyon tetszik neki, de a mikor 
arra a pontra ér, hogy a maga keresetébó'l | 
tartsa fen magát, gondolkozni kezd.

Tépelódik. Bántja az elkényeztetett gyer­
meket az a tudat, bántja a felserdült 
kamaszt az a tudat, — hogy elérkezett az 
idő.

És a kamasz embert ez nagyon lehan­
golja. De aztán munkának lát. Keres .

Most, ma, igazán constatálni lehet hogy 
minden pálya ami a férfi előtt nyílik, 
túlzsúfolt. A mérnöki, hivatalnoki, az 
ügyvédi, stb. pályák tele. Minden és 
minden.

Tolakodnak, harcolnak égy-egy kis állás­
ért százan és százan. Harcot vívnak 

V úgyszólván a kenyérért.
A diploma, a kvalifikáció, meg van, de 

nincs hozzá az, aki ezt méltányolná, nincs 
hozzá ember aki ezt megfizetné.

Mit ér ez ?
Semmit.
És a diplomás ember szalad fühöz-fához 

állápért, hogy igy, meg amúgy, legyen 
szives . . Hány diplomás, tanult ember 
nyomorog, küzd egy kicsi kis állásért.

Vár és remél. j
Az ilyen ember inkább koplal, de tudá- J 

sához, műveltségéhez arányban nem álló j 
munkát vállalni nem merészel, tiltja az úri 
volta, és mi egymás.

Úgy van!
Másabb az iparos kenyere.
Szabadabb, talán jobb is. Ő legalább j 

meg tud jobban élni. Jobban, még vagyont 
is szerezhet. Kimutathatóan bizonyítják, | 
hogy iparosaink hatvan százaléka vágyó- ;
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Vannak köztük olyanok is. De hány. Az 
iparos szabadabban mozoghat, az iparos 
független ember.

Boldog ember a szabad ember, mert a 
maga gazdája. És sokan mégis lenézik 
ezeket a dolgos munkás glacé keztyüt 
nem viselő, de azért mégis büszke embere­
ket. Ezeket a derék becsületes embereket. 

Pedig tisztelni kell őket.
Mi lenne akkor, ha ők nem volnának. 

Ha össze hasonlítjuk a szellemi és fizikai 
testi munkával dolgozó e ’bereket milyen 
a külömbség, de milyen.

Egy kis rongyos negyven forintos 
állásokért mennyit kell fíihöz-fá.noz 
szaladni.

Az úgynevezett protekcióért.
Külföldön ezt a szót nem ismerik.
Boldog emberek ! Ott leültetik az embert 

az Íróasztalhoz és azt mondják az illetőnek 
mutassa meg, hogy mit tud produkálni. 
Ha nem kielégítő, jön a másik sorra, a 
tizedik, a századik. Oh, a külföld ilyen. 
Okos és praktikus.

A protekció nagy hatalom, rettentő 
I fegyver. 1

Protekcióval, mindent elérhet az ember, i 
Állást, vagyont, boldogságot, mindent de 
mindent a lehetőt. Becsületes czél — : 
tudatos munkával nagyon lassan halad 
előre protekció nélkül az ember.

Befolyásos embereket hajszol mindenki, 
de mindenki. Így van talán roszszul, 
talán jól.

Lehet.
Nem tudom.

Gumókor,

köhöcés,
Bp szamárköhőgés, 

,f influenza
■ 1 eseteiben az orvosok 

í csak

SIROLIN
„Roehe“-t

rendelnek.
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Kik vannak a Sirolin „Roclie“-ra utalva?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 

mainan «zenvednek.
2. Mindazok, kis üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában -zw,védők -myeges könnyebhülést 
éreznek már tö' id használat után.

4. Skrot-ulás, iniiigvV.iiz adasos. szem- és orrkatar- 
rttsos gyermekeknek mu'os szere a biroiin 
„Rocne“.

IRODALOM.

A sétáló torony. Nemcsak mulattatja 
a gyermekeket mesével, történettel, verssel 
tréfával Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
képes gyermeklapja, a Jó Pajtás, hanem 
tanulságul is szolgál nekik az ismeretek 
minden köréből, különösen a gyakorlati 
életben legszükségesebb természettudo­
mányokból. Így például legújabb számában 
érdekes meseformában el van mondva, 
hogy tolják el helyükből a nagy épülete­
ket. Ugyanez a szám közli még Ábrányi 
Emil versét, Mesemondó bácsi meséjét a 
sípocskáról, Dörmögő Dömötör kalandjait 
a fogorvosnál Sebők Zsigmondtól, Peske 
Géza szép képét, Elek nagyapó kis mesé­
jét, Lampérth Géza vidám történetét, Zsiga 
bácsi tarka tréfáját, Benedek Elek regényét, 
a Kis Krónika rovatban képeket a legu 
többi napok eseményeiről, a rejtvényeket, 
szerkesztői üzeneteket stb. A Jó Pajtás elő­
fizetési árai: egész évre 10 K, félévre 5 K 
negyedévre 2 K 50 f Előfizetési pénzek 
IV., Egyetem-utca 4 szám alá küldendők.

A „Vasárnapi Újság“ november 
20-iki számának legnagyobb közle­
ménye a Műcsarnok téli kiállítását 
mutatja nagyszámú szép képben. A 
többi képes közlemények : a nagy­
bányai uj színház, a párisi Café de 
Paris (a hol a Goncourt-akadémia 
ülésezik), Jeanne d Arc szülőhelye, a 
György barát operai előadása, a ke­
leti kereskedelmi akadémia, a tordai 
gazdasági iskola, az argentínai kiállí­
tás. Szépirodalmi olvasmányok t Móric 
Zsigmond regénye, Ady Endre és
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Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin ., Roche*-1 
kéri -n. minden után­
zatot vi-gv pótkészit- 
ménvt kérünk a legha­
tározott ah ban vissza­

utasít ani.

F.Hoffmann-La 

Roche & Co. 

Basel (Schweiz) 

Gre.i/ncli (Baden)
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Lányi Sarolta versei, Neera olaszból 
fordított regénye. Egyéb közlemények: 
Farkas Zoltán czikke a Műcsarnok 
kiállításáról, czikk Cookról és más 
hír^s világcsalókröl, a jubiláló Nemes 
Antal budavári plébános arczképe, 
egy elmés új franczia gyermekjáték, 
tárczaczikk a hétről s a rendes heti 
rovatok: Irodalom és művészet, sakk­
játék stb. — A «Vasárnapi Újság» 
előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a < Világkrónika»-val együtt négy 
korona 80 fill. Megrendelhető a 
«Vasárnapi Újság» kiadóhivatalában 
(Budapest, IV. kér., Egyetem-utcza 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
«Képes Néplap» a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

Visszaélés a Müvészház nevével.
Az utóbbi időben sokat foglalkozott a fő­
városi, - de a vidéki sajtó is, — azokkal 
a visszaélésekkel, amelyeket egy »Magyar 
Művészeti Részv. Társ.« nevű műkereskedő 
czeg és annak ügynökei, a budapesti 
»Müvészház« üzleti összeköttetésben állott 
ezzel a részvénytársasággal, de mikor 
rájött ezekre a súlyos visszaélésekre, azon­
nal megszakított vele minden összeköttetést 
A magyar művészvilág legelőkelőbb tagjai 
m őst egy füzetet bocsájtottak ki, amelyben 
lerántják a leplet a szédelgésekről, figyel­
meztetik a vidéki közönséget, ne üljenek 
fel a képügynökök hangzatos jelszavainak 
mert a »Müvészház« csak nyilványos 
tárlatokon viszi a magyar művészek képeit 
müpiaczra; az egyesület neve alatt senki 
sincs jogosítva képeket eladni vidéken és 
igy könnyen megtörténhetik, hogyha 
képvásárlásaikban nem lesznek elég óvato 
sak értéktelen mázoiványokat vesznek 
majd meg drága pénzen. A »Müvéház« 
igazgatósága egyben tisztelettel felkéri a 
magyar müpártoló közönséget, hogy 
amennyiben az egyesület czégére alatt 
űzött visszaélések tudomására jutnának, 
közölje azokat az egyesület igazgatóságá­
val (Budapest, VI. Városligeti Fasor 6.) 
hogy a »Müvészház« a szédelgő ügynökök 
ellen a törvényes lépéseket megtehesse.

HÍREK.

Halálozás. A sors kegyetlensége 
ismét elragadott körünkből egy törek­
vő, becsületes és mindenki előtt 
ismeretes iparost. Hosszú és nehéz 
betegség után hétfőn este 7 órakor 
megváltotta szenvedéseitől a kérlel­
hetetlen halál: Schneider József 
palánkai polgártársunkat. A jóságáról 
és humanismusáról ismeretes polgár­
társunk halála mély fájdalmat okozott 
az egész városban; egy év óta, mióta 
a betegsége fokozottabb mértékben 
lépett fel, fürdőhelyen és szanatórium­
ban kereste betegségére a gyógyu­
lást, de az erős ember megtört, nem 
bírta legyőzni a gyilkos betegséget : 
elköltözött körünkből. S ha már a 
megtörténtek felett nekünk földi 
halandóknak módunkban nincs segí­
teni : enyhítse fájdalmainkat az a tudat, 
hogy megszűntek fájdalmai és nin­
csenek szenvedései. — Temetése 
szerdán délután 3 órakor volt, me­
lyen óriási néptömeg jelent meg, 
elkísérni utolsó útjára azt az embert, 
akit igazán mindenki szeretett. Legyen 
a föld könnyű neki, pihenjen békében!

Hajózás. A Magyar Királyi Folyam és 
Tengerhajózási R. T. közhírré teszi, hogy 
tekintettel az előre haladott évadra, a 
Vukovár-ujvidéki vonal állomásairól Kor- 
neuburg átmenet, Wien, Pozsony-Ujváros, 
Budapest és Budafok állomásokra szóló 
darabárúk felvételét november 22-én a 
f évi hajózási idényre beszüntette. A Vuko­
vár-ujvidéki vonal állomásaira sz óló darabá­
rúk felvételét pedig, Korneuburg állomáson 
november 19-én, Wien, Pozsony, Pozsony- 
Lhváros, Budapest dunaparti teherpályaudvar 
és Budafok állomáson november 23-án 
és végül Budapest állomáson november 
24-én beszüntette. Továbbá közli a nevezett 
társulat, hogy a vukovár-ujvidéki vonalon 
a menetrendszerű járatokat, ha ezt az 
időjárás is megengedi, legkésőbb f. évi 
deczember 10-ig tartja fen.

Beviteli tilalom Szerbiába A szerb

EHRLICH „606“
Legközelebb megjelenik

és
ÍRTÁK

■ sajátkezű munkája ■
az általuk ií fi á ^ gyógyító

feltalált ; y V V U szerről
AZ EREDETI KÍSÉRLETEK MEGÖRÖ­

KÍTETT ÉLETHÜ KÉPEIVEL.

Dr. EHRLICH P. ÉS Dr. HATA S.
kolozsvári ::

1

Dr. Maschalkó TamásMagyarra fordította, előszóval 
és magyarázatokkal elátta : L/* • iVlddVIiaiiXV 1 tilliao egyetemi tanár.

Tudományos értéke mellet szenzációsan érdekes munka, melynek tartalmát 
minden kulturembernek ismernie kell. Bolti ára: fűzve 6 K diszkö-

tésben 8 korona.
Az előfizetési összeg esetén bérmentve küldjük, utánvételes rendelés 

esetén a portót a rendelő fizeti. — Megrendelhető :
NodA/iiíe Áe C Anslaw könyvkiadóhivatal DEBRECENBEN 
1IC Cl W €111(1 VIbármely más hazai könyvkereskediíníl.§|

o
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kormány Bácsbodrog és Torontil vár­ fi elleni
megyékből származó mindennemű zöidség> köztük
gyümölcs, minden a földben, vagy a föld ttjmtm szeget
szirének közelében termő növény, tejf 1 helybe;
sajt, vaj smás tejtermékek, friss élelmisze­ tágyall
rek, élő szárnyas és sozott hal Szerbiába ; az erű
való bevitelét megtiltotta. Ezen t'lalom fegyhí

I folytán, a megnevezett tárgyakívalamelyikét Mo

J

magába foglaló, Szerbiába szóló csomagok 
— további intézkedésig — postai szállításra 
nem vetetnek föl.

Halálozás. Nagy [Lóránt e hó 20-án 
este 6 órakor, hosszabb betegség után 
meghalt. Temetése kedden$délelőtt volt a 
köszönség nagy részvéte mellett. — Reszely 
M. palánkai tekintélyes iparos vasárnap 
este hirtelen elhunyt. Váratlan halála mély 
gyászba döntötte|családját. Temetése nagy 
pompával ment végbe kedden délután. 
Nyugodjék békében !

A m. klr. adóhivatalok tisztviselőit 
ujjákeresztelik. Az 1911 évtől kezdve meg­
változtatják egyes eddigi elnevezésüket. így 
a VII. fizetési osztályba tartozó pénztárnok 
a jövőben »íőpénztárnok«, a Vili. fizetési 
osztályba tartozó ellenőrök »főellenőr« a 
IX. fizetési osztályba tartozó eddigi adó­
hivatali segédek »adónivatali főtiszt« a X 
fizetési osztályba sorolt eddigi adóhivatali 
segédek és a XI fizétési osztályba levő 
adótisztek »adóhivatali tiszt« elnevezést 
kapják.

Amerikába vándorolt tanár. Szaif 
Márton tanárjelölt, ki a temesvári állami 
főgimnáziumnál volt fizetéstelen gyakorló 
tanár a napokban kivándorolt Amerikába. 
Szaif Márton évek óta nem tudott álláshoz 
jutni; múlt hónapban elment a minisztérium­
ba s elpanaszolta, hí gy már tovább nem tud 
nyomorogni s kénytelen kivándorolni. A 
ministeri tanácsos vállat vont panaszkodá­
saira. Szaif tanár Newyoikba megy s mun­
kásnak áll be egy gyárba.

A zombori pénzügyigazgatoság
közhírré teszi, hogy az állami italmérési 
jövedékről szóló 1899 XXV. te. 17 §-a 
értelmében az italmérési ilLtéket Zombor 
város területére másodfokban megállapítani 
hivatott italmérési illeték felszól a mlási bi­
zottság az 1910 év 11. felére vonatkozó tár­
gyalásait Zomborban 1910 november 20-én 
d. e. 9 órakor a városházán, — BácsboJ- 
rog vármegye területére nézve pedig no­
vember 21-én d. u. 3 órakor a ki.-pénzügy- 
igazgatóság I. emeleti nagytermében tar 
főtt a meg.

A csajkások pőre. A Titel községben 
és környékén letelepedett csajkások 1866- 
ban nagy kiterjedésű tőidet kaptak az 
uralkodótól. Később, a ré:i földek lecsap o 
lása után, a tulajdonjog körül pör támidt. 
Az újvidéki törvényszék a csajkások melleit 
Ítélt, de a szegedi tábla elutasította pan i- 
szukat és elrendelte, hogy a kérdéses földek 
a község tulajdonának beláblázandók. A 
Curia ezt az Ítéletet erősítette meg. A csaj­
kások ezéit^felvoltak háborodva és Siko- 
párics György zsablyai korcsmáros vezér­
letével ellene^szegültek a bíróság ítéletének, 
agyonveréssel fenyegetvén a községi képvi­
selet tagjait, a kik a biróság jogerős ítélete 
érteimében akartak eljárni. Az újvidéki 
törvényszék az ügyben izgatásért és hatóság

*
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elleni erőszakért hatván embert Ítélt el, ! 
köztük Sikopáricsot hat havi börtönre. A | 
szegedi tábla jelentéktelen változtatásokkal 
helybenhagyta az Ítéletet. Most a Curia 
tágyalta az ügyet Sikopárics büntetését, 
az enyhítő szakasz alkalmazásával, két havi 
fegyházra mérsékelte.

Mohol község elöljárósága 41540.51 
Kor. előirányzattal egy községi szegényház 
és egyéb közegészségügyi telep építési 
munkálatainak biztosítására f. hó 1 l én 
versenytágyalást tartott. Ajánlatot tettek: I 
Csányi István Ada ifj. Bek Henrik Bulkesz, 
Welker György Cservenka, Kuburity Stévó j 
Mohol, Forhovits Péter Ada, Eng Péter ; 
Torzsa, Vajda Ferenc Arad, ifj. Deininger 
István Óbecse, Berec György és Medgyesi 
István M.-Kanizsa. A terveket Pfeifer Iván 
oki. mérnök készítette. Áremeléskövetelés 
miatt a versénytárgyalás eredménytelen 
maradt.

Érdekes számok A Máv. igazgató­
sága nem rég adta ki az elmúlt 1909 év 
személyforgalmának adatait. E szerint a leg­
több utas — 5.018.516 ember — Budapest 
állomásain szállt fel, a mi temészetes is, 
mert a vasutak innen ágaznak szerte az 
országba. A második helyen Pozsony áll 
1.180332, utánna Nagyvárad 1.107.964 utas­
sal. Szabadka 724,130 utassal a hetezik 
helyen áll s Újvidéken 371,471 utas szállt 
fel.

he vegyen
semmi mást

KÖHÖGÉS
rekedtség, katarrus, és elnyálkásodás, légcsíí es 

torokkatarus ellen mint a jóizü
•-féle mell-karamellát
I a három fenyővel

E AAA közj. hit. bizonyítvány orvosok és inagáno- 
í>yUU soktól igazolja az eredményt.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill. Kapható :
Hondl Imre .Mariagyógyszertárában Palánkén.

Hainis Berta Szentháromsággyógytárában Ópalanka.

to-------------------------------W

Bácsbodrog varmegyében r f. évben I 
a kivándorlás általában csökkent, amennyi­
ben március 1-től szeptember hó végéig 
2755 egyén kért útlevelet, mig az elmúlt 
év hasonló időszakában 3475. Kiadató tt az 
Északamerikai Egyesült Államokba szóló 
útlevél 1843, Németországba 133, Szer hiába 
338, Romániába 44, Európába 78, Bulgáriába 
47, a világ minden részébe 14, Angolor­
szágba 3 Franciaországba 2, Svájcba 4, 
Jeruzsálemba 3, Törökországba 2. — Tárgya­
lás alatt áll 140 kérelem.

Hieronymi miniszter a vasúiért.
A kereskedelemügyi minister a vasúti kocsik 
szaporítására irányuló előirányzatát ól 
kitűnik, hogy 1910-ben kétezertiz teherko­
csival szaporodott az államvasutak vaggon- 
paikja s az áruszállítás céljaira szolgáló 
vasúti kocsik száma 77.316. Az 19’1-ik 
évben pedig még 2.835 drb uj teheikocsit 
fognak beszerezni.

Az influenza ismét átvonul az országon 
és súlyos megbetegedések maradnak 
vissza utána. Minden náthát, minden 
huzatot ezért komolyan kell vennünk és 
egy szer sem képes jobban hatni, a 
tulajdonképpeni tüdőbetegségeket elhárí­
tani, valamint az influenzánál gyakori 

j tüdőgyuladásokat távol tartani, mint a 
»Sirolin Roche«. Ezen szert, mely minden 
gyógytárban beszerezhető, kellemes ize 
miatt gyermekek is szívesen veszik és 
mivel a legelőnyösebb alakban tartalmaz 
kreosotot, kétségtelenül megöli a bevándo- 

I tolt és bacilusokot és evvel megfosztja a 
betegségeket tulajdonképpeni alapjából. 
De alkalmazásának idejekorán kel történnie; 
minél előbb használják, annál gyorsabban 
és biztosabban hat, azért'már az egészség 
napjaiban sem szabadna egy házban sem 
hiányoznia, hogy megelégedéskor kéznél 
legyen.

A zombori törvényszékhez az igaz- 
ságügyminister, dr. Bércy Dezső budapesti 
ügyvédet jegyzővé nevezte ki.

Az újvidéki szerb püspök Szabadkán. 
Nagy ünnepe volt e héten a szabadkai

szét beknek. Szévits Mitrofán szerb püspök 
fölszentelte a renovált szerb templomot. A 
templom szén telest a püspök fényes pipi 
segéd'cttel óriási néptömeg jelenlétében 
végezte. A szertartások alatt egy diakónust 
pappá szenteltek.

Uj takarékpénztár. Bácsalmáson egy 
uj takarékpénztár van alakulóban. Az uj 
pénzintézet 50,000 K-val alakulna meg ezer 
darab öívenkoronás részvényből Bácsalmás 
és Vidéke Takarékpénztár R. T. cég alatt.

Zsigmond János palánkai főszolga­
bíró ünnepélyes fogadtatása ma 
szombaton délelőtt lesz. A régi vasúti 
állomásról zeneszó kiséret mellett megy 
a kocsi menet egész a Kaszinóig. Itt 
pont 12 órakor ünnepi bankett lesz, 
melyen több felköszöntő lesz. — Este 
fáklyás menet lesz az uj föszolgabirő 
tiszteletése, melynél Büchler Róbert 
mond beszédet.

A megyebizottsági tagok válasz­
tása december hó 3-án lesz. Jelöltek. 
Gromon Dezső és Hondl Imre.

Tánczmulatság. A palánkai álta­
lános munkás egylet vasárnap a 
„Dreher" szállodában tánczmulatságot 
rendezett, mely elég sikerültnek mond­
ható.

Államsegély. A földmivelésügyi 
minister a Bácsbodrog vármegyei 
gazdasági egyesületnek az idei téli 
népies gazdasági előadásokra 3000 K 
államsegélyt engedélyezett.

Jegyzőválasztás. Gádor község uj 
jegyzőjévé Wölfl Péter választatott
meg.

Községek küldöttsége. Nádalja, 
Túr,a, Bácsszenttamás és Temerin 
községek küldöttsége járt a napokban 

i Vojnits István vm. főispánnál, hogy

1

Legjobb, kipróbált, olcsó hajtóerő
gazdaság és ipar részére. Üzembiztos, olcsó és engede ymen es ^

Bernhardt-féle Petrolin-Lokomobil, Motor es 
w Benzin-Cséplőgépkészlet

SSiSw engedély nélkül leállítható, teljesen üzembiztos, nem füstöl, nem p-sAn^bn.

Szivógáz-Telep.
Legolcsóbb üzemköltség a jelenben.

Telep a legkisebbtől egész a legnagyobbig. ,
mindenféle gabonanemüre. Felülmúlhatta!! szá,htókepesseg. A 
kgrtomV sülőlisztet szortírozza. - Nbnda, ^rohajlasra 

( notor, viz, goptl) megfelel. — O esc ar. .
„.„„■■■M.“ Darálj és................................

r
 Schönbrunner-
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Ajánlat, katalógus ingyen. - ügyes képviselők kedvező teltételekkel kerestetnek.
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az Újvidéktől a nádaljai határig vezető 
félig kövezett s félig téglázolt kccsi- 
utnak egészen Szenttamásig leendő 
kövezését kérelmezzék. A főispán 
megígérte, hogy méltányos kérésük 
érdekében mindent meg fog tenni.

Egyházmegyei hírek. Czichlgnacz 
Bácsszivánról Kulára, Léh Mátyás 
Kuláról Apatinba, Rausch Mihály 
Apatinból Nagybaracskára, Gulyás 
Károly Nagybaracskáröl Adára, Kvan- 
duk János Nemesmíliticsről Bács- 
szentivánra, Raile Károly Kerényről 
Futakra, Jungert Péter Adáról Ke- 
rényre, Greinich Ferenc Mohóiról 
Sükösdre és Stadler János Sükösdről 
Mohóira káplán! minőségben áthe­
lyeztettek.

Összeírják a cselédeket. A íö'dmive- 
lésügyi minister rendeleiben hívja föl az 
összes törvényhatóságokat, hogy a gazda­
sági munkás- és cselédsegélypénztárról 
szó.ó töivény alapján a gazdasági cselédek 

ös szeiiását hivatalból foganatosítsák, mint­
hogy b aleset esetében a gazdasági mun­
kás és cselédsegélypén ztár a segélyt egyéb 
feltételének fönforgása esetében is csak 
akkor folyósíthatja, ha a sérült cselédet 
az illető' év lajstromába szabályszerű 
módon felvették. A rendelet szabályainak 
pontos végrehajtása úgy a gazdának, mint 
a cselédeknek egyaránt érdeke.

A kereskedelmi minister a vasúti 
munkásokért. Egy terjedelmes kimutatás 
fekszik eló'ttü.ik, melyből olvashatjuk, 
hogy a keresk. minister a vasúti munká­
soknak állandó megélhetést biztosított, 
amennyiben átlag 5 K napszám jut egy- 
egy munkásra.

Haláleset
miatt Palánkán Rákóezi-tér 1. szám 
alatt levő ház és házlelek, malom mo­
torhajtással jó üzletmenettel és telje­
sen uj állapotban azonnal eladó. Kí­
vánatra ezen két telek esetleg három 

részben is eladó.
Bővebbet:

in. Beszelj Misii
Palánkén.
Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetet­

len férjem illetve fiam elhalálo­
zása folytán részvétükkel fájdal­
munkon enyhítettek, ezennel 
hálás köszönetét mondunk.

A gyászoló 
Schneider család.
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BST Ár és minőség tekintetében fölülmulhatatlanok JW
a jó hírnevükről ismert Bemard HujÓ-féle

vászon és szövött áruk
gyárának készítményei Nachod-bun.

Direkt szétküldés magánfeleknek csodálatos olcsó árakon. (Ezen árak más­
kor csak isméleladókn ak engedélyeztetnek nagy mennyiségek vásárlásánál).

tW Világhírű elpusztulhatatlan Bernard-szövések £N
(linóm,puha,tartós mosóvász.on fehérneműre,ágyneműre ás kelengyére a legjobban alkalmas) 

23 m. hosszú, 80 cm. széles — — — 14 K
23 m. hosszú, 84 cm. széles — — — 15 K

Varrás nélküli lepedők la lenfonálból
(a legjobb lepedők, amelyek valaha készíttettek) 

cm- nagy darabja 2.20 K ) legkisebb mennyiség 6 drb. Más áruk rendelése 
150 ; 225 cm. nagy darabja 2.70 K ) mellett 6 darabnál kevesebbel is szolgálunk. 
Tiszta vászon konyha-törülközők 50;110 cm tucatja 6 K. (Az utánre idelések 

_ ezrel bizonyítják ezen konkurencia nélküli olcsó törül öző . jóságát.)
40 méter maisrlól- (zflr> oxr°rd, kéknyomás,- kanavászok, flanellek és oarchentek) 

. lc ..!.. minden maradék 4-6 m. hosszú, remek desszinek 
pompás minőségű, amíg a raktar tart csak 18 K. A legkitűnőbb darabokat tartalmazó’ 
rr aradek áruimat r Ifalánosan kedvelik. Egyébfajta vászon- és szövött áruk is csodálato­
dul olcsó arakon kaphatok. Árjegyzékek és minták ingyen. Szétküldés utánvéttel. Nem 

telszés esetén a pénzt vissza küldjük.
Hugó Bernard sztldéjeNachod Nr.l00ocr^g
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Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dol­
gokra kidobni, az saját érdekében 
i-.selekszik, ha legalább egyszer-kétszer 
kipróbálja a világhírű

Oroszlán Menthol

a háziszerek királyát.a háziszerek királyát.

mm

Ami az elő a növénynek, harmat a virágnak, vagy 
olaj a gépnek, ugyan az a valódi Oroszlán Ment­
hol Sósborszesz az emberi testnek, mert pótolja 
az elvesztett erőt, erősíti az izmokat és idegeket, 
továbbá üditőleg és frissitőleg hat az emberi szer­

vezetre.

Az Oroszlán Menthol Sósborszesz
erős Menthol és borszesztartalm inál fogva sokkal 
hatásosabb és erősebb, mint bármely más sósbor- 
szeszkészitmény. Egy eredeti üveg ára 40 fillér, 
nagy üveg 1 korona, óriási üveg 2 koronába kerül.

Főelárusitás Paldnkán :
Hainis B. gyógyszertárában, és Rész el y Károhnál.

Szabó és Társa
/ lost : Budapest, V., Báthory-ui cza 22. 
Azelőtt : Gyár- utcza.
Ajánlják úgy faszén, koksz, antracit és bar­
naszén tüzelésre a.kalmas szivógáz telepeit.

Üzemköltség lóerőnkint körülbelül 
1 l;2-2 fillér. Legmesszebbmenő jót­
állás. Árjegyzék ingyen. Olcsó árak 

részletfizetési e.

A Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legnagyobb 

motorgyára

Szállít a rzakkörökben elismert legjobb j 
gyártmányú j

Benzin, Nyersolaj, Gáz, Petroleum-
motorokat és locornobilokat

valam'nt szivógázmotorokat.
Meglepő újdonság.

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

Gellért Ijnácz és Társa
Budapest, Teréz körút 41 : : Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

Figyeljen a következő sorokra.
Jte ön hivatása
kívánja a sok ülést, ön székrekedésben 
szenved.

A legjobb válogatott és hatásos 
gyógyfüvekből gondosan készített, ét­
vágygerjesztő, emésztést e őmozditó 
és enyhén hajtó háziszer, mely a 
mértékletlenség, meghűlés 
és székrekedés következ­
ményeit pld a büffögést, 
a túlságos sav képződést és 
a görcsös fájdalmakat eny­
híti ésmegszünteti: Dr.ROSA 
gyomorbalzsama B. FRAGNER 
gyógytárából Prága.

IGYELMEZTETÉS 1
A csomagolás minden részén 

rajta van a törvényes védjegy 
Főraktár:

B. FRAGNER
cs. és kir. udvari szállító 

„Zum schwarzen Adler“ PRAG, Kleinseite 203, 
(a Nerudgasse sarkán)

Hg Postai szállítás naponkint~,y
1 egész üveg 2 K G üveg l K. 50 f.
e őzetes beküldése ellenében egy kis 
üveg. 2 K. SO f. egv nagy üveg, 4 K. 
70 í. 2 nagy üveg, 8 K 4 nagy üveg, 
22 K ellenében 14 nagy üveg bmnentve 
küldetik Ausztria-Magyarország minden 

á l.o mására.
Raktárak : Ausztria Magyarország 

gyógyszertáraiban.

könyvnyomdája

Palánkén.

gummisarkok
még is a legjobbak3

Mindenütt kaphatók.

^ sütéshez
és tésztához

csak

Or. Oetker’s sütőport
használjuk, mely mi.íiószur bvvá' 

receptek mindenütt rakíárcr.

A drága vanileschoten helyett használ­
juk Dr. Oetker’? Vanillin Cukrot.

Minden lótulajdonos
Csakis az általánosan használatban | 

lévő, minden tekintetben bevált

|L| védjeggyel ellátott
|S1 eredeti-H-sarkot
használja.

Állandóan éles! Csülöklépés kizárva! 
Síkos utón az egyedüli ezétszerü!

Kovácsoknál és vaskereskedőknél
állandóan raktáron.

Figyelmeztetés: Csakis az ercdeti-H-sarkok 
készülnek speciális acélból; óvakodjunk utánzá­
soktól, melyek csekélyebb értékű anyagból készül­
nek s ennélfogva használhatatlanok. Bevásárlások­
nál Ügyeljünk a fenti védjegyre, mely minden 

egyes eredeti-H-sarkon látható.

Cg7
<7- 'Zc/t(t/t/ óxry'/f/frss//.&Z 

f/t&i/ryy&xri/s , /U z /// rj ,

<J snsy/a/•!•/?// 
ej meyf i
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Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalba.
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Évről-évre
gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben jelentékeny 

mennyiséget tesz ki.

Céjünk ennek következtében közvetlenül 
a termelőkkel kötött egyezségek alapján
5: előnyökhöz jutott, ds ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsülf vevőinek biztosítja.
m Fűszer, csemege, kávé és bor 
szükségletét legolcsóbban tehát

Eltiltod' ........
szerezheti be. mSf Saját érdekében kérjen árlapot! jg

aillHIIllBlgllIgtMHMHiHR
fix fizetés

Aki a v (i in o ifájos, bélbéteg 
é t v á g y t a I .1 n, lesoványodás- 

h(>z hajlandós használja a számos év 
óta jónak bizonyult g y o m o r s o t, 
S c h a ti m a n n gyór yszvrés/tol S t o- 

r k v r .1 n b a n.
A 3 ; s z a b a I y <1 / II 1 C p s c g- 
r\ KI j, v n tart a n 1 a k a r j a j u 
c ni é s z t é s é t, használja a S c h a 11- 
m a 11 n féle g y <> m orsó í, tapasztalni 
fogja, hogy más szerek e lenében, mi y 

jól érzi magát.
r> eltávolítja azonnal aÜyomorsó föjös!e„es g y o
m o r s a v a 1 és v I ő m o z d i t j 1 az 
emésztést. Egy doboz ára 1 koro­

na 5ö fillér.
Gyomorsó-pasztillák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást 
teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsoiyon- 
kint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztil- 
ával kor. 1.50. Postai szétküldés legke­
vesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvétel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertálban.

Magyarországi főraktár: Dr. Egger L. és Dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

Törlesztési pénzkölcsönöket I
ház és földbirtokokra 10—65 évi visszafi­

zetésre lebonyolítok.
Veszek és eladok, ház és földbirtokokat. 

Díjtalan levelezés!

Weisz Leó irodája,
Szabadka Novákpalota.

és magas jutalék mellet alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. Havonként elérhető jövedelem 
300-600 korona. Hecht Bankház Rész-

Részletre készpénz 
áron!

A többi részletüzlettől óriási módon 
kiválik a Szent László Intézet Buda­
pest 140 Veres Pálné-u. 16. czég

vénytársaság Budapest, Ferencziek-tere 6. azon újítása, bogy minden árfeleme"
lés nélkül készpénz áron részletfize­
tésre is szállít Eufon tölcsér nélküli 
beszélőgépet és Riadó lemezeket. — 
Akinek még nincs gramofonja, az 
lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket 
és lemezjegyzéket.

- .Ai* '*■

Jegyezze meg magának ponl 
hogy a

mn azt,
y

X:
/; a legjobb és legtökéletesebb beszélő­
dé y gép a mely csak létezik

Tii nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja.W'
k/<^Xy Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek

ecy íü nélküli Paíhephonon játszón.

^J;A PATHÉ FRERES, PARIS
világhírű cég gyártmánya.

%
Í-j Minden jobb kereskedőnél kapható 
I Katalógus ingyen és bérmentve.

|\ RemeK uj magyar felvételek.

*í6 FRERES

A
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WIEN, 1,
KOLOWRAT - RING 9.
Paris, London, Wien, Berlin, Aioskvz 

Szt. Petervár, Odessa, bi üssél, 
Amsterdam, tiareviona, Miianó, 
issabon, Bombay, Calcutta, Singa­

pore, Shangci, tokio stb,

CD
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MAGYARÁZAT.
Hogy mennyire köztudomása 

közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány
veszélyének esetén a tisztasság 

mellett

IJlegjobb óvszer azL

ESTERHAZY-COGNAC I
annak legjobb bizonyítéka a rend- W

M kívüli fogyasztás. Iá
Hivatalosan, közjegyzőileg meg van J| 

állapítva, hogy az Esterházy 
cognacgyár két Egrot-féle főző­

készüléke
1,752.000 liter bor

termeld képességet foglal magában.
Ez az óriási szám legjobb bizonyí­

téka annak, hogy a közönség tudja, 
mivel védekezzék a

_ kolera ellen!
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy 

fogyasztásnak.
|Esterházy-cognac mindenütt kapható.]
Központi iroda 

BUDAPEST,
*V., Csáky-utcza 14. sz.

Nyomatott a kiadótulajdonos : Csernicsek Imre könyvnyomdájában Pálinkán.


